

高平市行政审批服务管理局文件

高审管字〔2022〕31号

高平市行政审批服务管理局 关于市政协七届二次会议第18号 提案的回复

工商联：

您们提出的“打造一流营商环境 助力市场主体倍增”的提案已收悉。2022年8月26日，我局承办了工商联《关于打造一流营商环境助力市场主体倍增的建议》，该提案从全局的高度，从维护和解决群众最关心、最现实、最直接的切身利益的角度，提出了具有科学性、可行的意见和建议，对优化营商环境推进市场主体倍增工作有着重要意义，对此我局高度重视，责成高平市市场主体倍增工作专班（以下简称专班）进行调研了解，现将意

见答复如下：

民营经济是我市经济社会发展不可或缺的重要力量，是创业就业的主要领域、国家税收的重要来源，我市历来对民营经济发展高度重视，在市场主体倍增工程“1+1+8”政策体系中，从放宽市场准入、优化要素配置、财税金融支持、高效服务企业等多个方面，加大对民营经济的扶持力度，全力推动民营经济发展，激发民营经济内在活力。针对《建议》所提问题，我市也做了大量工作，具体来说有以下五方面措施。

一是建好基础设施。我市始终重视基础设施的建设工作，《政府工作报告》多年连续对交通等基础设施建设作出规划。其中，用地保障方面，市委市政府从10个方面着手，全力加强了用地保障。交通环境方面，交通局从“强化交通基础设施建设，畅通物流大循环”着手，加快推动西部铁路专用线、208国道改线、二广高速物流园区、快速物流总仓、汽车小镇等项目建设，我市交通更加便捷。

二是建优人才队伍。我市始终把高精尖人才的回引和培育工作放在重要位置，不断加大对人才的奖补力度。对培养或新全职引进博士、硕士或具有高级专业技术职称等高层次人才来高就业给予购房（租房）、生活费补贴及就业奖励，鼓励高精尖人才来高就业，进一步建强我市人才基础。

三是建强产业项目。我市始终把项目建设作为第一抓手和市

场主体的源头活水。今年以来，我市从改造提升传统产业、发展壮大新兴产业、做优做强现代服务业三方面发力，打造开发区建设升级版，建设五个“园中园”，抓好三甲炼焦数字工厂、晋东南建投产业园、快递物流总仓、农商智慧城、二广高速京东（晋东南）物流园、汽车小镇、众禾壹心等重点项目，以产业带动发展，经济高质量转型稳中有进。

四是培育企业家精神。我市大力弘扬企业家精神，不断畅通企业家参与涉企政策制定渠道，鼓励企业家通力协作、合作共赢，通过全面扶持协会商会发展和提高企业家社会地位，进一步激发企业内生动力。

五是加大宣传力度。围绕政策宣传，加大政策宣传的广度、深度、力度，通过媒体宣传、集中培训、入企服务等多种方式，对我市相关政策措施，特别是助企纾困、资金奖补等与人民群众息息相关的政策进行全方位、多角度的宣传和解读，破解信息壁垒难题，减少因群众不知晓带来的政策难落实问题。**围绕政策兑现**，对于已经出台的政策制定兑现细则、简化兑现流程、紧盯兑现进度，层层细化分解，提升政策的可操作性，减少因政策难操作带来的政策难落实问题。**围绕政策跟踪**，密切关注政策落实进展情况，不断加强对政策效应的跟踪分析和评估，动态掌握、适时调整，减少因政策不符合实际带来的政策难落实情况。此外，我市正在成立“一站式企业服务平台”，对政策信息不对称等问

题可有效解决。

下一步，我们将进一步围绕土地、交通、人才、企业家、宣传5个方面持续发力，进一步创优营商环境，助力市场主体量增质升。

以上答复您是否满意，如有意见，敬请反馈。

感谢您对优化营商环境工作的关心和支持，并欢迎今后提出更多宝贵的意见。

此致

敬礼

领导签字：

承办人员： 邬慧娟

联系电话： 0356-5686859

高平市行政审批服务管理局

2022年10月13日